



## 湖南代表团传达学习习近平同志在参加广西代表团讨论时的重要讲话精神

# 要勇于自我革命,走好新的赶考之路



扫码看视频

三湘都市报10月18日讯 18日上午,党的二十大湖南代表团举行分组会议,传达学习习近平同志在参加广西代表团讨论时的重要讲话精神。卢展工、张庆伟、毛伟明、朱国贤等代表参加。

### 集中精力办好湖南自己的事

张庆伟代表说,习近平同志在参加广西代表团讨论时的重要讲话,深刻阐明党的二十大报告的重要意义,鲜明提出“五个牢牢把握”的重要要求,为我们学习贯彻党的二十大精神提供了重要指引和精准辅导。要坚定历史自信,从过去五年辉煌成就和新时代十年的伟大变革中,深刻领悟“两个确立”的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以自信自强、踔厉奋发的精神状态奋进新征程、夺取新胜利,积极应对前进道路上的风险挑战,集中精力办好湖南自己的事。要把握前进方向,深刻认识党的二十大报告提出的“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行”这一重要论断,坚持不懈加强党的创新理论武装,以理论上的清醒确保政治上的坚定;深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想“六个必须坚持”的世界观和方法论,坚持好运用好贯穿其中的道理学理哲理、立场观点方法,切实转化为做好湖南工作的强大力量。要坚持团结奋斗,深刻领会中国式现代化的鲜明特色、本质要求、重大原则和战略举措,深入践行“三新一高”的实践要求,统筹发展和安全,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章作出湖南贡献;深刻领会团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路,大力弘扬伟大建党精神,保持“闯”“创”“干”的奋进姿态,推动全省上下心往一处想、劲往一处使,凝聚起推进高质量发展和现代化建设的磅礴力量。要勇于自我革命,牢记党的二十大报告提出的“三个务必”要求,坚持“两个永远在路上”,永葆“赶考”的清醒和坚定,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,深化干部队伍纪律作风整顿,不断深化清廉湖南建设,增强各级党组织政治功能和组织功能,一体推进“三不腐”,推动全面从严治党取得更多制度性成果和更大治理效能,更好以伟大自我革命引领伟大社会革命,走好新的赶考之路。

### 在贯彻创新理论中凝练工作抓手

毛伟明代表说,习近平同志在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话,具有很强的思想性、政治性、指导性,为我们全面领会贯彻党的二十大精神提供了方法遵循,为我们坚持以党的二十大精神为指引、奋力开创各项事业新局面提供了科学指导。我们要在自信自强中增强历史主动,充分认识核心引领和思想指引、坚持和发展中国特色社会主义是历史发展的必然,坚定自己的道路、信念和选择;在贯彻创新理论中凝练工作抓手,坚持好、运用好贯穿其中的立场、观点和方法,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,坚持“稳”字当头、保持“进”的态势、把握“高”的要求、实现“新”的作为;在践行中国式现代化中为全局添彩,不负“十步之内必有芳草”的红色定义,不负“于斯为盛”的时代解读,不负“三个高地”的量身打造,认真办好湖南的事情;在推进自我革命中坚持和加强党的领导,以永远在路上的执着全面从严治党,弘扬斗争精神、增强斗争本领,依靠顽强斗争打开事业发展新天地;在团结奋斗中展示湖南之为,把党的二十大提出的新战略新论断、谋划的宏伟蓝图,转化为建设现代化新湖南的生动实践。

杨正午、王双全、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、秦国文等代表参加。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琏 孙敏坚

### 报告解读

## 不断实现人民对美好生活的向往 ——从二十大报告看人民生活新图景

习近平总书记在二十大报告中明确提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。报告部署的民生新举措、描绘的民生新图景,引发与会代表热烈讨论和广大干部群众的热切期盼。

### 收入:增加低收入者收入,扩大中等收入群体

报告提出,坚持多劳多得,鼓励勤劳致富,促进机会公平,增加低收入者收入,扩大中等收入群体。规范收入分配秩序,规范财富积累机制,保护合法收入,调节过高收入,取缔非法收入。

“报告回应了百姓期待,说出了群众心声。完善收入分配制度,在城乡居民普遍增收的基础上,推动更多低收入群体跨入中等收入行列,将让更多人特别是普通劳动者觉得有盼头、有奔头。”圆通速递湖南省长沙市高桥分公司营运部经理马石光代表说。

我国政策惠民力度不断加大,千方百计促进居民增收,已经形成了4亿多人的中等收入群体。按照“十四五”规划和2035年远景目标纲要部署,我国将不断提高中等收入群体比重。

### 就业:完善重点群体就业支持体系

报告部署实施就业优先战略,提出完善重点群体就业支持体系,加强困难群体就业兜底帮扶。统筹城乡就业政策体系,消除影响平等就业的不合理限制和就业歧视。

在吉林省白城市洮北区公共就业服务实训指导中心主任于砚华代表看来,我国每年新增1000多万就业人口,要不断扩大就业容量,提升就业质量,努力实现高质量充分就业。

报告提出,支持和规范发展新就业形态,加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。据了解,当前北京、海南等七省份及七家互联网平台企业,正在开展新就业形态就业人员职业伤害保障试点。

### 社保:健全多层次社会保障体系

报告提出,实施渐进式延迟法定退休年龄;健全基本养老、基本医疗保险筹资和待遇调整机制,推动基本医疗保险、失业保险、工伤保险省级统筹;完善大病保险和医疗救助制度,落实异地就医结算。

中国社会保障学会会长郑功成表示,我国已建成世界上规模最大的社会保障体系,要把更多人纳入社会保障体系,进一步提高保障水平,织密社会保障安全网。

### 医药:促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局

报告提出,深化医药卫生体制改革,促进医保、医疗、医药协同发展和治理,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。

“这意味着,未来更多患者能在家附近享受

优质医疗资源,不必动不动就住大城市、大医院跑。”湖南省人民医院急诊三部ICU护士长徐芙蓉代表说,当务之急,要提升基层医疗设施水平,大力加强人才队伍培养,增进百姓对基层医疗卫生服务机构的信任。

### “一老一小”:推动实现全体老年人享有基本养老服务、建立生育支持政策体系

报告提出,推动实现全体老年人享有基本养老服务,建立生育支持政策体系,降低生育、养育、教育成本。

长期奔走在养老服务一线的江西省南丰县琴城镇琴台路社区党总支书记、居委会主任黄小娟代表说,二十大报告精神的落地,将加快发展养老事业和养老产业,让更多老年人拥有幸福晚年。

四川省卫生健康委员会党组书记、主任敬静代表说,报告从优化人口发展战略高度,作出“建立生育支持政策体系”顶层设计,为做好新时代人口工作指明方向。

### 教育:强化学前教育普惠发展、坚持高中阶段学校多样化发展

优化区域教育资源配置,强化学前教育、特殊教育普惠发展,坚持高中阶段学校多样化发展,完善覆盖全学段学生资助体系……报告作出系列部署。

不少代表认为,报告针对不同教育阶段、不同群体的现实关切,作出及时回应。应持续扩大普惠性学前教育资源供给。此外,推进高中阶段学校多样化发展,有利于促进学生全面而有个性地发展。

### 住房:加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举制度

报告提出,坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。

“国家大力加强保障性住房建设,让亿万百姓喜圆安居梦。”宁夏银川市公交公司102路公交车驾驶员杨彦锋代表说,“我有一位50多岁的同事,前几天刚刚成功申请了80多平方米的保障性住房,一家老小特别开心。希望相关制度能更好为百姓安居托底,让更多人住有所居。”

### 环境:基本消除重污染天气

基本消除重污染天气,基本消除城市黑臭水体,全面实行排污许可制,深入推进中央生态环境保护督察……报告对深入推进污染防治作出一系列部署。

中国石化长岭炼化公司党委书记、董事长王妙云代表说,未来要坚持精准、科学、依法治污,聚焦百姓身边痛感强烈的污染问题开展专项和系统性治理,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。

■据新华社